
MEZINÁRODNÍ ŠACHOVÝ FESTIVAL ZNOJMO 2020 
 

 

Mistrovství ČR 2020 žen v rapid šachu  

Znojemská královna 2020 

Znojemská Beseda 3. října 

 

  Pod záštitou starosty města Znojma Jana Groise MBA a předsedy OS ČUS Znojmo Zdeňka 

Kolesy se uskutečnil Mezinárodní šachový festival Znojmo 2020. Po zaznění fanfárové 

znělky, která zahajuje a zve účastnice k šachovnicím do krásného sálu Znojemské Besedy. 

Malé ztišení a již zaznívá státní hymna České republiky. Slavnostní zahájení 34. ročníku se 

zdravicemi hostí s přáním dobrých tahů pro boje v mistrovských partiích. Ředitel turnaje 

předává slovo panu rozhodčímu, který připomenul hlavní body k rozpisu a pravidlům FIDE. 

Po rozlosování dal IA Petr Záruba, ředitel Beskydské šachové školy, pokyn k zahájení hry pro 

1. kola tří turnajů. 

  Mistrovská soutěž žen se konala již po třicáté čtvrté, tradičně na jihu Moravy v historických 

prostorách Znojemské Besedy na Masarykově náměstí. Královské hře se zde dostalo velmi 

působivého prostředí, které vhodně doplnilo klání žen a dívek při letošním XXXIV. ročníku 

Mistrovství ČR 2020 žen v rapid šachu – Znojemská královna. 

  Pořádající Šachový spolek Znojmo, ŠSČR, JmŠS, Město Znojmo a OS ČUS Znojmo zajistili 

celkový technický servis hráčkám i dalším hráčům ve vypsaných tří festivalových turnajích 

(Znojemská královna, Znojemská královnička, Memoriál Ing. Jana Turka). První říjnová sobota 

patřila bojům našich žen a dívek v letošním ročníku Znojemské královny, mistrovství České 

republiky 2020 žen v rapid šachu a současně hraném turnaji dívek do 14-ti let, známém jako 

Znojemská královnička. 

  Ze startovní listiny se dovídáme, že své šachové síly přijelo změřit 15 hráček: Helena 

Šťávová Náměšť, Štěpánka Schirmbeck s dcerou z GPOA Znojmo a další dívky, které přijely 

obhájit loňské tituly. 

 Znojemskou královnou i Mistryní ČR v rapid šachu se stala WFM Nela Pýchová 7 bodů 

(res1,5) Moravská Slávia Brno 2. WFM Michaela Svobodová 7 b. ( res 1) Jezdci Jundrov  3. 

WIM Kristýna Novosadová 7 b. (res 0,5) BŠS. 4. WGM  Eva Kulovaná 6 b., ŠK Gordic 

Jihlava  5. WIM Nataša Richterová 6 b., TJ Jiskra Hořice v Podkrkonoší  6. WFM Jana 

Zpěváková 5 b., ŠK Staré Město 7. Julie Richterová 5 b., TJ Náměšť n/Oslavou 8. Daniela 

Dumková 5 b., Šachy Zastávka 9. Kateřina Zpěváková 5 b., Dolní Němčí 10. Štěpánka 

Schirmbeck  4,5 b. GPOA Znojmo 11. Klára Schirmbeck 4 b., SV Stockerau (U14) 12. Helena 

Šťávová 4 b., TJ Náměšť n/ Oslavou (U14) 13. Nataša Richterová 3 b., TJ Náměšť n/Oslavou 

14. Zuzana Stará 2,5 b., ŠK Staré Město (U14) nejmladší účastnice 15. Lucie Šťávová 1 b., TJ 

Náměšť n/Oslavou (U14). Nejúspěšnější domácí hráčka Štěpánka Schirmbeck skončila 

v polovině se 4,5 body. Účast 15 hráček 2 velmistryně, 1 mezinárodní mistryně a 3 mistryně 

Fide (loni 29 hráček). Průměrné ELO 1689. 

  Ověnčená šerpou MISS turnaje byla Jana Zpěváková.  

  

 K festivalovým turnajům se neodmyslitelně řadí již tradiční Memoriál Ing. Jana Turka 

v rapid šachu.  Zvítězil FM František Vrána ŠK Staré Město 7,5 bobů (res 0,5) 2. IM Pavel 

Zpěvák TJ Vlčnov 7,5 bodů (res 0,5), třetí Oskar Hájek 7 b., SK Podlužan Prušánky. 4. místo 

Josef Růžička 6 b., TJ Znojmo. Průměrné ELO 1673. Seniory Jižní Moravy v rapid šachu se 

stali Vrána František a Zpěvák Pavel (S 60). 



 První tři získali  finanční ceny dle rozpočtu a diplomy. Startovalo 14 hráčů (2 znojemští 

hráči). Tempo hry 10 min. + 5s/tah, 9 kol. Vzhledem k prostoru hrací místnosti a dané krizové 

situaci, bylo tempo jednotné pro všechny tři turnaje. 

 

 Celý festival zdárně řídil tým rozhodčích pod vedením IA Petra Záruby. S přehledem o dění 

na šachovnicích, přispěli ke zdaru festivalu. Technické vybavení zapůjčila firma Znojemská 

Beseda,  které patří velký dík. 

  Při závěrečném slavnostním zakončení krátce pozdravil vítěze a přeborníky mistrovství ČR 

v rapid šachu žen 2020, zástupce ŠSČR a kapitán ženské reprezentace pan Tomáš Polák. 

Díky. 

  Při vyhlašování pořadí hráčů bylo zásluhou města Znojma předáno 17 pohárů a diplomů. 

 Pořadatelé festivalu Šachový spolek Znojmo, spolu se Šachovým svazem České republiky a 

Jihomoravským šachovým svazem děkují Městu Znojmu, akciové společnosti Atlanta, 

Elektrokovu a.s. Znojmo, Znovínu Znojmo a všem dalším sponzorům, příznivcům i firmám 

za přízeň a podporu Znojemské královně. 

  Poděkování patří také rodině paní Adámkové při zajištění ubytování a náležitostí kolem 

tradičního cenového fondu. Pohoštění a malé občerstvení během celého turnaje bylo zásluhou 

pana Ladislava Doležala s rodinnými příslušníky. Obědy a večerní raut připravil Hotel 

Morava s velkou pečlivostí a za přispění sladkostí  Cukrářství Vala Mramotice. 

 Ostatním nejmenovaným členům pořadatelského týmu vyslovuji díky za odvedenou 

zodpovědnou a časově náročnou práci při šachovém festivalu v přípravách i při závěrečném 

zakončení. 

 

 Bylo to opravdu krásné spojení šachové hry a historických památek, které i letos oslovilo 

účastníky šachového klání i když jsme měli navíc „roušky“. Situace si to vyžadovala. 

Společně jsme to zvládli! 

 

  

GENS UNA SUMUS  

 

 Výsledkové listiny jsou na stránkách www.chess.cz, www.jmsschess.cz, a dalších šachových 

webech. 

 

Ve Znojmě dne 5. října 2020 

 

Šachový spolek Znojmo                                                                             

Josef Lahodný 

 

http://www.chess.cz/
http://www.jmsschess.cz/

